

чалбата на предприятията.

Разходите и спестяванията на населението /т.44, раздел II/ са разпределени на разходи за сметка на възнаграждение за труд и разходи за сметка на обществените фондове за потребление.

Разходите и спестяванията /т.45, раздел II/ са разпределени и по вид:

Материални блага - обхващат разходите за покупка на хранителни и нехранителни стоки от държавната и кооперативната търговия и от кооперативните пазари; за натурално лично потребление; за електроенергия, вода и централно отопление; за жилищно строителство и режийните разходи.

Производствени услуги - разходите за изработване и поправка на облекло и обувки; за ремонт на домакински уреди; за ремонт на транспортни средства; за пране, химическо чистене и боядисване; за тежък ремонт, извършен от ТПК на населението; за услуги, извършени от ТКЗС и селкоопите на населението и други. От 1970 година тук са включени и услугите на пътническия транспорт и съобщенията, обслужващи населението.

Непроизводствени услуги - разходите за битово обслужване; за транспорт и съобщения до 1969 година включително; за здравеопазване, социално осигуряване и физкултура; за просвета, изкуство и култура и други независимо дали се заплащат от населението или му се предоставят по линията на обществените фондове за потребление.

Спестяванията и наличните пари на населението включват прираста на спестовните влогове включително жилищно-спестовните влогове, изменение на остатъците от сумите, внесени за покупка на леки коли, хладилници и нафтови печки и изменението на наличните пари на населението.

Задължителните и доброволните плащания имат същия обхват както при изчисляване на крайните доходи на населението /вж. стр.17/.

ЖИЛИШНИ И КОМУНАЛНО-БИТОВИ УСЛОВИЯ

За жилищна площ се приема площта на стаите за живеене, спалните, столовите, стаите за дневно престояване, стаите, използвани като работни кабинети и библиотеки, шивашки работилници, гостни стаи, холовете с пряко и без пряко осветление, кухните с площ 4 и повече кв.м. и летните кухни с площ 4 и повече кв.м.

Спомагателна площ е площта на спомагателните помещения, като кухни с площ по-малка от 4 кв.м, летни кухни с площ по-малка от 4 кв.м, коридори, антрета, бани, килери, дръшници, тоалетни, сушилни, перални и други спомагателни помещения независимо от големината на площта им.

Сградата е снабдена с водопровод, когато водата е въведена в самата сграда, а не в двора.

Сградата е снабдена с канализация, когато е свързана с улична канализация или с всмуквателни кладенци/шахта/ в двора.

Сграда, полагаща се от централно отопление е тази, която ползува централно-отоплителна инсталация/парна, водна/, намираща се в самата сграда или в друга сграда, или е присъединена към топлофикационна мрежа на дадена сграда.

ОБРАЗОВАНИЕ И КУЛТУРА

За общообразователни трудово-политехнически училища се считат началните, прогимназиалните, основните училища, гимназиите и пълните средни училища.

Социалният произход на студентите е определен за тези, които са работили преди да постъпят във висшите учебни заведения, от обществената група към която са принадлежали, а за останалите - от обществената група на лицата, които ги издържат.

Данните за библиотеките отразяват дейността на всички библиотеки с книжен фонд 500 и над 500 тома книги, без списания и вестници. От 1965 година са включени данни и за библиотеки с 300 тома.

ЗДРАВООПАЗВАНЕ И МЕДИЦИНСКО ОБСЛУЖВАНЕ^{1/}

Детските ясли са постоянни/дневни и седмични/ и сезонни. Сезонните се откриват през лятото главно в селата.

В здравната мрежа са включени заведенията в системата на Министерството на народното здраве и социалните грижи и Министерството на транспорта и съобщенията.

В броя на болниците са включени всички видове /обща, инфекциозни, детски, противотуберкулозни, психиатрични и прочие/.

За родилни домове са посочени самостоятелните родилни домове и леглата в тях без броя на родилните отделения и леглата им в състава на другите здравни заведения.

^{1/}Показателите на 10000 души са изчислени като е взето населението в края на годината. Естественят прираст на 1000 души е изчислен с населението към средата на годината.